
Le HuffPost
Actualités - Septembre 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1036 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 août 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

HP1. Dans quelle mesure trouvez-vous qu'il y a trop, ou 

pas assez, de vacances scolaires ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036 183 347 506 433 603 268 226 163 255 124

Base: Adultes français 1036 258 338 440 493 543 267 196 192 262 119

Beaucoup trop 12% 13% 12% 11% 13% 10% 11% 14% 11% 10% 12%

Un peu trop 30% 24% 26% 38% 31% 29% 33% 29% 26% 31% 32%

Trop (NET) 42% 36% 37% 49% 44% 40% 44% 43% 37% 41% 45%

Ni trop, ni pas assez 47% 47% 50% 44% 44% 49% 45% 48% 45% 48% 47%

Pas vraiment assez 4% 7% 4% 2% 4% 4% 4% 2% 7% 5% 2%

Pas du tout assez 3% 5% 4% 1% 3% 3% 4% 3% 4% 2% 1%

Pas assez (NET) 7% 12% 8% 2% 7% 7% 7% 5% 11% 7% 3%

Je ne sais pas 5% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 5% 7% 4% 6%

HP2. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à la 

gratuité des fournitures scolaires pour tous les écoliers ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036 183 347 506 433 603 268 226 163 255 124

Base: Adultes français 1036 258 338 440 493 543 267 196 192 262 119

Totalement favorable 34% 36% 35% 32% 29% 38% 31% 35% 31% 40% 30%

Plutôt favorable 39% 35% 40% 41% 39% 40% 44% 40% 36% 35% 41%

Favorable (NET) 73% 71% 75% 73% 67% 78% 75% 75% 67% 75% 70%

Plutôt défavorable 15% 18% 12% 16% 19% 11% 15% 14% 17% 13% 17%

Totalement défavorable 6% 6% 6% 5% 8% 4% 5% 6% 8% 4% 5%

Pas favorable (NET) 20% 24% 18% 21% 26% 15% 20% 21% 25% 17% 22%

Je ne sais pas 7% 5% 8% 6% 6% 7% 5% 4% 7% 8% 8%

HP3. Dans quelle mesure trouvez-vous que les écoliers ont 

des journées trop, ou pas assez, chargées à l'école ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036 183 347 506 433 603 268 226 163 255 124

Base: Adultes français 1036 258 338 440 493 543 267 196 192 262 119

Beaucoup trop chargées 11% 14% 10% 10% 9% 13% 12% 8% 12% 12% 10%

Un peu trop chargées 36% 45% 37% 29% 35% 36% 39% 34% 31% 33% 42%

Trop chargées (NET) 47% 59% 47% 39% 44% 49% 51% 42% 43% 46% 52%

Ni trop, ni pas assez chargées 36% 28% 36% 41% 38% 35% 34% 41% 39% 36% 32%

Pas vraiment assez chargées 7% 4% 6% 10% 8% 6% 8% 4% 7% 10% 5%

Pas du tout assez chargées 2% 2% 3% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2%

Pas assez chargées (NET) 9% 7% 9% 11% 11% 8% 10% 7% 9% 12% 8%

Je ne sais pas 8% 6% 8% 8% 7% 8% 5% 10% 10% 6% 9%

Total

Age Genre Région
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1036 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 août 

2023.

HP1. Dans quelle mesure trouvez-vous qu'il y a trop, ou 

pas assez, de vacances scolaires ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036

Base: Adultes français 1036

Beaucoup trop 12%

Un peu trop 30%

Trop (NET) 42%

Ni trop, ni pas assez 47%

Pas vraiment assez 4%

Pas du tout assez 3%

Pas assez (NET) 7%

Je ne sais pas 5%

HP2. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou non, à la 

gratuité des fournitures scolaires pour tous les écoliers ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036

Base: Adultes français 1036

Totalement favorable 34%

Plutôt favorable 39%

Favorable (NET) 73%

Plutôt défavorable 15%

Totalement défavorable 6%

Pas favorable (NET) 20%

Je ne sais pas 7%

HP3. Dans quelle mesure trouvez-vous que les écoliers ont 

des journées trop, ou pas assez, chargées à l'école ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036

Base: Adultes français 1036

Beaucoup trop chargées 11%

Un peu trop chargées 36%

Trop chargées (NET) 47%

Ni trop, ni pas assez chargées 36%

Pas vraiment assez chargées 7%

Pas du tout assez chargées 2%

Pas assez chargées (NET) 9%

Je ne sais pas 8%

Total

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre Oui Non

213 120 75 198 57 313 60 530 63 29 331 83 293 743

221 108 114 188 58 293 55 534 79 41 295 88 299 737

10% 18% 9% 15% 19% 7% 15% 11% 18% 3% 11% 15% 10% 12%

23% 45% 49% 30% 31% 27% 13% 29% 25% 11% 38% 25% 23% 33%

32% 63% 58% 45% 50% 34% 28% 40% 43% 14% 50% 40% 33% 45%

55% 31% 37% 43% 34% 53% 54% 48% 45% 68% 43% 43% 54% 44%

7% 1% 1% 4% 9% 3% 3% 5% 5% 6% 2% 3% 5% 4%

3% 2% - 5% 4% 2% 3% 4% 6% - - 5% 6% 2%

11% 3% 1% 8% 13% 5% 7% 9% 11% 6% 2% 8% 11% 5%

2% 4% 5% 3% 4% 7% 11% 4% - 12% 5% 9% 2% 6%

213 120 75 198 57 313 60 530 63 29 331 83 293 743

221 108 114 188 58 293 55 534 79 41 295 88 299 737

42% 23% 27% 33% 29% 34% 41% 33% 30% 47% 35% 33% 42% 30%

40% 40% 49% 32% 37% 40% 36% 40% 40% 31% 41% 34% 35% 41%

82% 64% 76% 65% 66% 74% 77% 72% 70% 78% 76% 67% 77% 71%

11% 26% 17% 14% 27% 13% 7% 16% 20% 11% 13% 12% 13% 16%

4% 6% 3% 12% 6% 4% 3% 5% 7% 4% 4% 12% 5% 6%

15% 31% 19% 27% 33% 16% 11% 21% 27% 15% 18% 24% 17% 22%

2% 5% 5% 8% 1% 10% 13% 7% 3% 8% 6% 9% 6% 7%

213 120 75 198 57 313 60 530 63 29 331 83 293 743

221 108 114 188 58 293 55 534 79 41 295 88 299 737

14% 14% 4% 14% 11% 7% 19% 11% 21% 14% 8% 12% 14% 10%

42% 40% 32% 29% 30% 37% 27% 38% 39% 28% 31% 35% 36% 35%

56% 54% 36% 43% 41% 44% 46% 49% 60% 42% 39% 46% 50% 45%

31% 39% 43% 40% 37% 36% 34% 37% 25% 38% 41% 31% 39% 35%

6% 4% 14% 9% 9% 6% 3% 6% 7% 8% 11% 4% 4% 8%

2% 1% - 5% 4% 2% 2% 2% 4% - 2% 5% 3% 2%

7% 5% 14% 14% 14% 8% 5% 8% 12% 8% 12% 9% 7% 10%

6% 3% 7% 3% 8% 12% 15% 7% 4% 12% 8% 13% 3% 9%

Parents d'enfants de moins de 

18 ans
Proximité partisane Situation professionnelle



Le HuffPost
Actualités - Septembre 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1036 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 août 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP4. En 2019, les mathématiques ont été supprimées des 

enseignements de tronc commun à partir de la classe de 

première. Elles seront à nouveau obligatoires pour tous les 

élèves à la rentrée 2023.Dans quelle mesure êtes-vous 

favorable, ou non, à la réintroduction des mathématiques 

dans le tronc commun au lycée ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036 183 347 506 433 603 268 226 163 255 124

Base: Adultes français 1036 258 338 440 493 543 267 196 192 262 119

Totalement favorable 45% 47% 43% 46% 50% 41% 36% 43% 45% 54% 47%

Plutôt favorable 37% 34% 34% 40% 35% 38% 43% 41% 40% 27% 32%

Favorable (NET) 82% 81% 77% 85% 85% 79% 79% 85% 85% 80% 79%

Plutôt défavorable 6% 7% 6% 5% 5% 7% 8% 4% 4% 7% 6%

Totalement défavorable 4% 4% 5% 2% 3% 4% 5% 2% 3% 4% 3%

Pas favorable (NET) 9% 11% 12% 7% 8% 11% 13% 6% 7% 10% 9%

Je ne sais pas 9% 8% 11% 8% 7% 11% 8% 9% 8% 9% 12%

HP5. Dans quelle mesure trouvez-vous que les enseignants 

sont bien, ou mal rémunérés ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036 183 347 506 433 603 268 226 163 255 124

Base: Adultes français 1036 258 338 440 493 543 267 196 192 262 119

Très bien rémunérés 8% 9% 10% 5% 9% 7% 9% 5% 9% 7% 11%

Assez bien rémunérés 18% 23% 14% 18% 21% 15% 25% 15% 12% 19% 15%

Bien rémunérés (NET) 26% 33% 25% 23% 30% 22% 34% 20% 21% 26% 26%

Suffisament rémunérés 21% 20% 19% 23% 21% 21% 21% 25% 18% 20% 23%

Assez mal rémunérés 32% 28% 29% 36% 31% 33% 27% 35% 36% 30% 33%

Très mal rémunérés 12% 14% 12% 10% 12% 12% 9% 7% 16% 15% 10%

Mal rémunérés (NET) 43% 42% 41% 46% 42% 44% 36% 42% 52% 45% 42%

Je ne sais pas 10% 5% 15% 9% 7% 13% 9% 13% 9% 10% 8%

HP6. Dans quelle mesure faites-vous confiance, ou non, à 

Emmanuel Macron qui promet de mettre "un profresseur 

devant chaque classe" à la rentrée ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036 183 347 506 433 603 268 226 163 255 124

Base: Adultes français 1036 258 338 440 493 543 267 196 192 262 119

Totalement confiance 4% 9% 2% 2% 7% 2% 4% 2% 7% 4% 2%

Plutôt confiance 14% 21% 12% 12% 17% 11% 23% 9% 15% 9% 11%

Confiance (NET) 18% 30% 14% 14% 24% 12% 28% 10% 22% 13% 12%

Pas vraiment confiance 30% 24% 30% 35% 29% 31% 24% 32% 32% 34% 32%

Pas du tout confiance 45% 39% 49% 46% 42% 49% 44% 51% 38% 47% 47%

Pas confiance (NET) 76% 64% 79% 81% 71% 80% 68% 83% 70% 81% 80%

Je ne sais pas 7% 7% 8% 6% 5% 8% 5% 7% 8% 6% 8%
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Actualités - Septembre 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1036 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 août 

2023.

HP1. Dans quelle mesure trouvez-vous qu'il y a trop, ou 

pas assez, de vacances scolaires ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP4. En 2019, les mathématiques ont été supprimées des 

enseignements de tronc commun à partir de la classe de 

première. Elles seront à nouveau obligatoires pour tous les 

élèves à la rentrée 2023.Dans quelle mesure êtes-vous 

favorable, ou non, à la réintroduction des mathématiques 

dans le tronc commun au lycée ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036

Base: Adultes français 1036

Totalement favorable 45%

Plutôt favorable 37%

Favorable (NET) 82%

Plutôt défavorable 6%

Totalement défavorable 4%

Pas favorable (NET) 9%

Je ne sais pas 9%

HP5. Dans quelle mesure trouvez-vous que les enseignants 

sont bien, ou mal rémunérés ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036

Base: Adultes français 1036

Très bien rémunérés 8%

Assez bien rémunérés 18%

Bien rémunérés (NET) 26%

Suffisament rémunérés 21%

Assez mal rémunérés 32%

Très mal rémunérés 12%

Mal rémunérés (NET) 43%

Je ne sais pas 10%

HP6. Dans quelle mesure faites-vous confiance, ou non, à 

Emmanuel Macron qui promet de mettre "un profresseur 

devant chaque classe" à la rentrée ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036

Base: Adultes français 1036

Totalement confiance 4%

Plutôt confiance 14%

Confiance (NET) 18%

Pas vraiment confiance 30%

Pas du tout confiance 45%

Pas confiance (NET) 76%

Je ne sais pas 7%

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre Oui Non

Parents d'enfants de moins de 

18 ans
Proximité partisane Situation professionnelle

213 120 75 198 57 313 60 530 63 29 331 83 293 743

221 108 114 188 58 293 55 534 79 41 295 88 299 737

43% 46% 59% 44% 59% 40% 35% 46% 33% 75% 47% 31% 42% 46%

41% 35% 34% 37% 29% 38% 27% 36% 45% 15% 41% 31% 36% 37%

84% 81% 93% 81% 88% 78% 62% 81% 78% 90% 88% 62% 78% 83%

8% 9% 2% 7% 2% 4% 9% 5% 11% 5% 4% 12% 8% 5%

5% 3% 1% 4% 5% 3% 4% 4% 3% 2% 1% 9% 4% 3%

13% 12% 3% 11% 7% 7% 13% 9% 13% 7% 6% 21% 12% 8%

3% 7% 4% 8% 4% 15% 24% 9% 9% 3% 7% 17% 9% 9%

213 120 75 198 57 313 60 530 63 29 331 83 293 743

221 108 114 188 58 293 55 534 79 41 295 88 299 737

5% 3% 6% 14% 6% 8% 7% 9% 12% 2% 4% 13% 9% 7%

20% 23% 29% 21% 12% 11% 9% 16% 16% 26% 20% 22% 17% 18%

26% 26% 35% 36% 18% 19% 17% 25% 28% 28% 24% 34% 26% 26%

12% 29% 21% 26% 22% 21% 26% 23% 20% 16% 21% 16% 22% 21%

39% 29% 41% 22% 45% 28% 25% 30% 21% 54% 37% 20% 28% 33%

17% 9% 1% 12% 9% 14% 8% 11% 27% - 10% 14% 10% 12%

56% 39% 41% 34% 53% 42% 33% 41% 48% 54% 47% 34% 38% 45%

6% 7% 2% 5% 7% 18% 25% 11% 4% 2% 8% 16% 14% 8%

213 120 75 198 57 313 60 530 63 29 331 83 293 743

221 108 114 188 58 293 55 534 79 41 295 88 299 737

3% 6% 9% 4% 9% 0% 9% 3% 10% 21% 2% 2% 6% 3%

18% 49% 10% 8% 8% 6% 3% 13% 22% 13% 13% 14% 14% 14%

21% 55% 19% 12% 16% 6% 12% 16% 32% 34% 15% 16% 19% 17%

27% 33% 45% 21% 32% 34% 23% 31% 13% 27% 36% 24% 31% 30%

50% 7% 31% 63% 51% 50% 41% 45% 47% 34% 45% 49% 43% 46%

77% 40% 76% 84% 84% 84% 64% 77% 61% 61% 81% 73% 74% 76%

3% 6% 5% 4% - 10% 24% 7% 7% 5% 4% 11% 6% 7%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1036 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 août 

2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP7. Dans quelle mesure faites-vous confiance, ou non, à 

Emmanuel Macron qui promet de "remettre de l'autorité à 

l'école" ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036 183 347 506 433 603 268 226 163 255 124

Base: Adultes français 1036 258 338 440 493 543 267 196 192 262 119

Totalement confiance 5% 10% 4% 4% 7% 3% 6% 5% 8% 4% 3%

Plutôt confiance 16% 23% 13% 16% 19% 14% 25% 12% 21% 11% 11%

Confiance (NET) 22% 32% 17% 19% 26% 18% 30% 17% 29% 15% 14%

Pas vraiment confiance 30% 26% 29% 33% 29% 31% 25% 30% 27% 34% 40%

Pas du tout confiance 42% 35% 46% 43% 40% 43% 41% 47% 35% 44% 40%

Pas confiance (NET) 72% 61% 75% 76% 69% 75% 67% 77% 62% 78% 80%

Je ne sais pas 6% 7% 8% 5% 5% 8% 3% 6% 10% 7% 7%

HP8. Dans quelle mesure mesure, approuvez-vous, ou non, 

l'interdiction du port de l'abaya à l'école ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036 183 347 506 433 603 268 226 163 255 124

Base: Adultes français 1036 258 338 440 493 543 267 196 192 262 119

J'approuve totalement 57% 38% 50% 73% 58% 56% 53% 56% 54% 62% 59%

J'approuve plutôt 18% 25% 18% 14% 22% 15% 27% 15% 14% 14% 20%

Approuve (NET) 75% 63% 68% 87% 80% 71% 80% 71% 69% 76% 79%

Je n'approuve pas vraiment 7% 11% 9% 4% 8% 7% 8% 4% 11% 8% 5%

Je n'approuve pas du tout 7% 13% 8% 3% 5% 9% 6% 11% 8% 6% 4%

N’approuve pas (NET) 15% 24% 17% 7% 12% 17% 14% 15% 19% 14% 9%

Je ne sais pas 10% 13% 14% 6% 8% 13% 6% 14% 12% 10% 12%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)
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Actualités - Septembre 2023
Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1036 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 28 au 29 août 

2023.

HP1. Dans quelle mesure trouvez-vous qu'il y a trop, ou 

pas assez, de vacances scolaires ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP7. Dans quelle mesure faites-vous confiance, ou non, à 

Emmanuel Macron qui promet de "remettre de l'autorité à 

l'école" ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036

Base: Adultes français 1036

Totalement confiance 5%

Plutôt confiance 16%

Confiance (NET) 22%

Pas vraiment confiance 30%

Pas du tout confiance 42%

Pas confiance (NET) 72%

Je ne sais pas 6%

HP8. Dans quelle mesure mesure, approuvez-vous, ou non, 

l'interdiction du port de l'abaya à l'école ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1036

Base: Adultes français 1036

J'approuve totalement 57%

J'approuve plutôt 18%

Approuve (NET) 75%

Je n'approuve pas vraiment 7%

Je n'approuve pas du tout 7%

N’approuve pas (NET) 15%

Je ne sais pas 10%

Contenu cellule (Pourcentage de colonne)

NUPES
Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre Oui Non

Parents d'enfants de moins de 

18 ans
Proximité partisane Situation professionnelle

213 120 75 198 57 313 60 530 63 29 331 83 293 743

221 108 114 188 58 293 55 534 79 41 295 88 299 737

5% 11% 7% 4% 8% 3% 8% 4% 14% 12% 4% 4% 6% 5%

20% 54% 14% 9% 7% 9% 9% 14% 20% 35% 17% 20% 16% 17%

25% 64% 21% 13% 15% 12% 17% 18% 34% 47% 21% 24% 22% 22%

31% 25% 41% 27% 28% 32% 20% 33% 16% 16% 36% 16% 29% 31%

39% 6% 34% 58% 55% 48% 38% 42% 44% 34% 39% 49% 41% 42%

70% 31% 75% 85% 83% 80% 57% 75% 60% 50% 75% 65% 70% 73%

5% 5% 4% 2% 2% 8% 26% 7% 6% 3% 4% 11% 8% 6%

213 120 75 198 57 313 60 530 63 29 331 83 293 743

221 108 114 188 58 293 55 534 79 41 295 88 299 737

29% 71% 80% 79% 59% 52% 40% 55% 26% 49% 74% 44% 49% 60%

31% 17% 13% 9% 21% 18% 13% 17% 32% 20% 15% 27% 17% 19%

60% 88% 93% 89% 80% 70% 53% 71% 58% 69% 89% 71% 66% 79%

17% 5% 1% 3% 8% 6% 10% 9% 13% 7% 4% 4% 10% 6%

13% 2% - 5% 8% 8% 11% 8% 22% 2% 3% 7% 12% 5%

30% 7% 1% 7% 16% 14% 21% 17% 35% 10% 7% 11% 22% 11%

10% 5% 6% 4% 5% 16% 26% 12% 7% 21% 5% 18% 12% 10%


